

人力资源社会保障

RENLIZYUANSHEHUIBAOZHANG

2021年6月17日 第23期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方微信公众账号

上海市人力资源和社会保障局官方微信公众账号“上海人力资源和社会保障”，及时发布人力资源和社会保障权威资讯。欢迎大家通过微信搜索“上海人力资源和社会保障”，或通过扫右边二维码关注。



提供更多市场化就业创业机会 支持和规范发展新就业形态

全国就业创业工作暨普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议近日在京召开。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：

就业是民生之本，是社会财富创造的来源和社会大局稳定的重要支撑。今年稳定和扩大就业的任务艰巨繁重。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持经济发展就业导向，强化就业优先政策，突出抓好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业工作。要落实落细减税降费、普惠金融、稳岗扩岗等政策，支持中小微企业、个体工商户等市场主体进一步纾困和



增强发展活力，提供更多市场化就业创业机会。深化“放管服”改革，持续推进大众创业万众创新，支持和规范发展新就业形态，以创业带动就业。着力提升职业技能培训质量和就业服务水平，支持劳动力、人才、零工市

场更好发展，保障灵活就业人员基本权益，支持脱贫人口稳定就业，做好就业困难人员帮扶工作，保障失业人员基本生活，努力完成全年就业目标任务，为促进经济社会持续健康发展作出新贡献！

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

会议强调，要坚持经济发展就业导向，支持市场主体稳定发展、稳住岗位，积极创造新的就业岗位，大力支持创新创业，稳定和扩大就业容量。要充分发挥各类就业服务机构的组织作用，进一步强化公共服务机构的基础和兜底功能，支持市场化机构发挥专业优势，鼓励引导社会组织广泛参与就业服务，健全人力资源市场体系。要加强职业技能培训，保质保量完成职业技能提升行动任务，有效调动各类培训单位的积极性，推动建立职业技能培训的长效机制，缓解结构性就业矛盾。要扎实做好高校毕业生就业

工作，做好离校前后的服务衔接，促进供需双方的信息对接，多渠道增加毕业生就业岗位。

会议指出，要把高校毕业生就业创业工作摆在突出位置，提升就业指导服务针对性，引导毕业生树立正确的就业观，到基层一线就业创业，帮助他们解决求职中遇到的困难问题，确保离校前校园招聘热度不减，离校后就业服务衔接。要发挥政策性岗位吸纳作用，优化调整教师、医务人员等岗位招录时间，实施好“三支一扶”“特岗教师”“西部计划”等基层就业项目。要拓宽市场化就业渠道，用好国家减负稳岗扩就业政策，鼓励企业吸纳就业，通过税费减免、创业贷款等政策支持毕业生创业，促进毕业生更加充分更高质量就业，以优异成绩庆祝建党100周年。

初心传承：一场“跨越时空”的对话

为教育引导局系统团员青年在学习党史中传承红色基因、践行初心使命，近日，市人力资源社会保障局老干部处、局团委共同组织开展了庆祝建党100周年“跨越时空的对话”主题活动，邀请局退休老同志和青年代表讲述初心故事，分享成长历程，与团员青年面对面谈心交流。本次活动采取现场活动与“线上”直播同步开展的方式进行，局有关处室负责人、局系统团干部和团员青年代表等40余人参加了现场活动，局系统30家基层团组织集中组织团员青年观看直播并开展在线互动。

峥嵘岁月里的红色记忆

在初心讲述环节，局退休老同志、原市人事局流动人口管理处处长周茂生结合党史、新中国史作了“‘两弹一星’照亮民族自强路”的专题报告，讲述了自己继承老一辈革命家和建设者们崇高的理想信念、无私的奉献精神、艰苦奋斗的优良作风，在新疆罗布泊马兰核试验基地艰苦奋斗十五载，把最美好的青春年华奉献给祖国国防事业的红色记忆，勉励青年传承和发扬“两弹一星”精神，自觉把个人理想与祖国命运、把个人成长与中华民族伟大复兴紧紧联系在一起，厚植为民情怀，坚持爱岗敬业，积极奉献作为，书写亮丽青春华章。

原局二级巡视员、老干部处处长徐行超结合退休前所从事的老干部工作，生动讲述了我局一名离休干部身残志坚、坚守信仰，以地下党员身份从事敌后情



报工作，掩护革命同志的感人事迹。徐行超作为对口支援四川省都江堰市灾后重建工作的亲历者，还向团员青年讲述了2008—2010年间他在当地的援建经历以及都江堰这座城市涅槃重生的感人故事。

新时代的担当与作为

在初心对话环节，两名优秀青年代表，向老同志和团员青年们汇报分享了传承优良传统、立足岗位建功的工作情况，以及在个人成长历程中的所感所悟。

市就业促进中心来沪人员就业处副处长钮林豪，立足就业扶贫工作岗位攻坚克难，今年初获得“上海市助力脱贫攻坚（对口支援与合作交流工作）先进个人”称号，他结合就业工作，重点分享了针对不同地区经济社会发展水平和贫困劳动力就业意愿的差异，做到“一地一策、因人施策”精准对接、精细服务，助力打赢脱贫攻坚战的工作体会。

市社会保险事业管理中心

静安分中心审核科三级主任科员王中华，以工作和家庭担当助力疫情防控，荣获“上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，他重点分享了疫情期间，积极参与支援社区防疫顶岗工作，带着感情跨前一步为参保对象提供优质服务的经历，以及作为医护人员家属，用实际行动支持疫情防控、当好坚强后盾的感悟。

在提问互动环节，老同志和优秀青年代表四位嘉宾围绕“守初心、担使命”话题与现场和“线上”的团员青年交流互动，团员青年们针对嘉宾的精彩讲述和青春奋斗故事纷纷提问，“线上”“线下”气氛热烈，时不时引发共鸣。

参加活动的团员青年表示，通过此次主题活动收获很大，作为新时代的青年，将以实际行动接过前辈们手中的“接力棒”，践行初心与使命，传承责任与担当，立足所从事的人力资源和社会保障工作，不忘初心、牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗、砥砺前行。

人社部对实施「人社服务快办行动」进行再动员再部署

为进一步贯彻以人民为中心的发展思想，落实党史学习教育“我为群众办实事”的要求，人社部近日印发通知，聚焦企业群众的操心事、烦心事、揪心事，部署深入实施“人社服务快办行动”，提出“12395”工作目标：年底前，力争所有地市实施10个“一件事”打包办、20个高频事项提速办、30个异地事项跨省办，人社政务服务好评率稳定在95%以上，持续推动人社领域“清事项、减材料、压时限”，为企业群众提供更加优质便捷高效的人社服务。

聚焦“一件事”，推进“打包办”提质。推动年底前所有地市实施企业招用员工、高校毕业生就业、职工退休等10个“一件事”打包办。推进每个“一件事”所涉事项的相同材料“去重”，对所涉事项可并联办理的，“一件事”办结时限不得超过单个事项最长办结时限。推行“一件事”业务综合受理，实现“线下一门办、线上一网通、全程一卡办”，企业群众办理每个“一件事”，只需“一张表单、一套材料、一次申请”。

聚焦减材料，推进“简便办”挖潜。推行告知承诺，企业群众办理相关事项，只需作出符合规定的承诺，无需提交相关证明材料。推行服务下沉“就近办”，打造指尖上的“人社政务服务电子地图”，让群众查得到、找得着、好办事。实施精准服务，探索“免申即办”“政策找企、政策找人”，提升人社服务智能化、规范化、便民化水平。

聚焦压时限，推进“提速办”增效。围绕打包服务、高频事项、办证业务、待遇补贴等4类事项，扩大提速事项范围，各地实现20个高频事项在规定时限基础上提速50%。推进省内事项“一网通办”，推动异地事项“跨省通办”，提升现场服务效率，为老年人、残疾人等特殊群体提供全程代办和“上门办”服务。

同时，通过“厅局长走流程”，体验办事流程，持续推动问题整改，不断增强企业群众的获得感、满意度。

